

# 莱绅通灵董事长举报两董事涉职务侵占

南京雨花台区警方认为,无犯罪事实不予立案;该公司回应:将申请复议



南京上市公司莱绅通灵的“家族内斗”风波仍在发酵。1月20日,莱绅通灵董事长沈东军连发微博,实名举报两位董事马峻、蔺毅泽涉嫌通过虚开巨额增值税发票侵占公司大量资产。当天晚间该公司发布公告称,南京市公安局雨花台分局审查后决定不予立案。公司表示,将向检察机关申请立案监督,向南京市公安局申请复议,向公安部进行投诉。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟 文/摄



莱绅通灵门店

## 沈东军连发微博举报

被称为“沪市珠宝第一股”的莱绅通灵,突然爆出了大事情。公司2020年12月29日晚间公告,因自查怀疑董事马峻、蔺毅泽女士侵占公司财产,涉嫌职务侵占,公司于2020年11月20日向南京市公安局雨花台分局进行报案并获受理。

马峻与公司董事长沈东军,是公司实际控制人,马峻为沈东军的妻舅,蔺毅泽为马峻之妻。这份公告也将公司推上风口浪尖。此后的公告还显示,沈东军之妻马峭已于2019年11月20日向法院提起离婚诉讼,请求判离婚并进行财产分割。

上交所两度向公司下发监管工作函,明确监管要求。

1月8日下午,在公司临时股东大会之后,沈东军在莱绅通灵总部召开记者见面会,表示自查发现三方面的问题:一是发现大量的实际进货远小于付款金额;二是怀疑2011年以前部分供应商存在虚开增值税发票的情形,库存里出现了对方的货,但没付过钱给对方;三是发现大量的资金回流,供应商员工通过私人账号将大量资金打进“嫌疑人”账号。当天的股东大会上,沈东军、马峻、蔺毅泽均继续当选董事。

时隔十余天,1月20日凌晨4点33分,沈东军突然在微博发布信息:“实名举报深圳市翠绿珠宝首饰有

限公司(法人代表黄炳标)、深圳市星光达珠宝首饰实业有限公司(法人代表林畅伟)两企业,在2005到2011年和我公司交易中,涉嫌虚开巨额增值税发票,并通过企业相关人员私人账户,将巨额资金回流进本公司原董事长马峻及其相关人员私人账户。本人同时举报本公司马峻、蔺毅泽两位董事涉嫌通过虚开巨额增值税发票侵占公司大量资产。”

沈东军同时@了国家税务总局、深圳税务、广东税务、江苏税务等众多司法税务机关官微。随后,沈东军又连发11条微博,除转发之前的举报外,还@了更多的微博“大V”号。

在回复网友为何不直接报案时,沈东军表示:水很深,相关人员

后台很硬。如果不是没有办法,不会选择这样做的。

## “内斗”或涉公司控制权

针对沈东军的微博举报,当天下午,当事的另一方、莱绅通灵董事马峻对现代快报记者表示,沈东军借着在微博上实名举报的名义,实际上是为了他个人离婚后仍然能够独霸上市公司的目的,在网络上对自己进行疯狂污蔑造谣,对此他将采取法律手段进行还击。

记者当天分别致电沈东军举报中提及的两家公司深圳翠绿首饰和深圳星光达珠宝,对方均拒绝对此进行回应。

此前,沈东军1月8日曾表示,涉嫌给公司虚开增值税发票的两家企业都是深圳的龙头珠宝企业,其中有一家被称为“开票大王”,是业内公开的秘密,另一家“还是深圳珠宝行业协会的副会长单位”,“违规嫌疑主要发生在2011年之前,股改之前”。

此次“内斗”,事关上市公司未来控制权。按照马峻的说法,沈东军之所以此时公开举报,是因为其与马峭的离婚案已经接近宣判。莱绅通灵目前两位实际控制人沈东军和马峻分别持股31.16%和25.13%,两人控制的公司南京传世美璟持股2.18%,马峻之妻蔺毅泽持股5.55%,合计控制上市公司约64%的股份。

如果沈东军和马峭离婚,假设夫妻财产对半分,那么沈东军持

股将降至16%左右,而马峻夫妇加上妹妹马峭,合计持股比例将在47%左右,无疑将获得公司控制权。

## 警方不予立案,申请复议

1月20日晚间,莱绅通灵披露董事被调查的进展公告,南京市公安局雨花台分局决定不予立案。公司表示,将向检察机关申请立案监督,向南京市公安局申请复议,并向公安部进行投诉。

莱绅通灵最新公告显示,1月20日,公司收到南京市公安局雨花台分局《不予立案通知书》,其中称:“你(单位)于2020年11月20日提出控告的马峻等人涉嫌职务侵占、虚开增值税专用发票、挪用资金等,我局经审查认为无犯罪事实,根据《中华人民共和国刑法》第一百一十二条之规定,决定不予立案。”

公司表示,将向检察机关申请立案监督,向南京市公安局申请复议,向公安部进行投诉。目前,税务机关的调查仍在进行中。

此外,当天公司董事会还通过决议,一是将变更年审会计师事务所,原聘任的中天运会计师事务所主动请辞,拟聘任中兴华会计师事务所为审计单位,审计费用85万元(含税);二是针对董事被调查所涉事项,将开展专项审计工作。对于后一议案,董事马峻、蔺毅泽均投了反对票。公司将于2021年2月5日召开临时股东大会,审议年审会计师事务所变更事项。

## 去江宁台创园兰花展

# 挑选一盆最适合自己的兰花



江宁台创园兰花展 主办方供图



2020年12月26日,第四届江宁台创园兰花展正式开幕,这场兰花盛宴一直要到2021年2月10日才正式结束。在花的海洋中,很多市民赏兰品兰,不免心动想要买一盆回家。有的兰花品种,最长花期可以到半年,很适合家养。

通讯员 蔡军宁 现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻 实习生 王敏

## 成了网红打卡地,游客连称太美了

开幕式当天,上万盆兰花在台创园兰花馆盛开,兰花姿态优雅,红的似火、黄的赛金,粉的像霞、白的如雪,如被旖旎春光打翻的“调色盘”。兰花馆的新品种展示区,来自世界各地100多种“受保护”的蝴蝶兰新品与大师级国兰精品盆景、奇花200盆齐聚一堂。展销区内数万盆兰花集中展示近年来台创园花卉研发育种的新成果,金蝶、宝贝、KV622等优质品种寓意美好。

难得一见的花海,也让花展成了网红打卡地。许多人都拍照发朋友圈。江宁台创园兰花馆是全国最大的兰花主题展馆,占地5000平米。拥有国兰、蝴蝶兰等各类兰花品种近300种10万株,以花布景,一年四季都对外免费开放。南京沁宇花卉园艺有限公司董事长张艳超说,公司现在有90多个新品种,其中有40多个是自主研发组培的,通过今年的兰花展,如果得到广大市民认可的话,可能会推向市场。

## 过年适合买什么样的兰花?

逛兰花展想买兰花的话,到底哪一盆才最适合你呢?现场专家告诉记者,其实不同的兰花,寓意有不同。比如,渐变色的兰花如瀑布

般倾泻,由白至蓝,由浅入深,象征着爱情的步步发展,买来赠与爱人最合适不过;热烈奔放的红色系蝴蝶兰看起来就很喜庆,象征着美好的祝福和祈愿,无疑是逢年过节的馈赠精品;冰清玉洁的黄色系兰花拥有“飞黄腾达”的寓意,非常适合送给拥有远大前途的未来之星;还有的兰花品种是洁白的花瓣,配以金色的花蕊,有“福禄、尊贵、节节上升”之意;如果你有心仪的对象,不妨赠予一盆“梦中情人”。

蝴蝶兰之所以深受大家喜爱,正是因为它的花朵艳丽娇俏,赏花期长,每一种兰花都有不同的寓意。无论是买来净化空气、装饰房间,还是馈赠亲朋好友、表达爱意,都是不错的选择。

## 兰花应该这样日常养护

很多朋友不知道兰花带回家怎么养,专家说,取些带枯枝败叶的疏松的腐叶土或表皮土(带枯枝败叶才更蓬松),掺上等量的珍珠岩;如果一时没有珍珠岩,可掺等量(体积)沙包土,或掺两倍的碎砖粒或煤炭渣等(两种或多种混合用更好)。配制出蓬松透气沥水的植料,是养好兰花的关键所在,要用心做好。兰盆中等大小就好,太大了,植料不容易干,容易导致烂根;太小了,植料太容易干,不好管理。

将兰花置于朝南阳台或庭院

(不要放朝北阳台或长期放室内)。春冬季让它多晒太阳。夏秋季,当人晒太阳感到不舒服时,就不让兰花在阳光下暴晒。兰花养护,一般不用施肥。料干时就要浇水。把握不准时,可扒开盆面植料两三厘米深,如此处干了,就马上浇水;如还没干,再过一两天浇。浇时,盆全浇透,多浇一会儿,让所有植料都“吃”到水。

为什么有的家养兰花总是半死不活,专家介绍,兰花地上部分长不好,也一定是兰根出问题了。地上部分半死不活,说明地下部分情况不妙——根大多长得不好,可能尚存一两条根在维持植株的生命。对此,必须倒盆,换上理想的植料。

## 温馨提示

兰花展详细地址:  
南京江宁生物谷大道与337省道交叉口台创园兰花馆  
交通方式:  
1号线河定桥站下车乘坐868路公交车在汤铜公路站下车向西步行五分钟即到

花展无需门票,免费开放